

2009年3月10日 星期二

都市新闻

责编 赵娅君 编辑 许艳霞 校对 屠会新 电话 67655287

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

## 嵩山路二七路过街天桥明日启用

后的扫尾工作。

本报讯(记者 裴其娟 实习生 席宁 华)经过半年多的施工,嵩山路、二七路上 的两座人行过街天桥掀开盖头。昨日,记 者从市市政管理执法局了解到,嵩山路、 二七路人行过街天桥工程已完工,今日将 进行工程验收,明日将正式启用。这两座 天桥使用了桥体坡度、自行车坡道等构 造,使天桥更加人性化。

昨日下午,记者在嵩山路碧沙岗公 园西门口的人行过街天桥工程现场看 到,天桥两侧的施工挡板已经拆去,天 桥上有防滑作用的粒子面花岗岩地砖 以及漂亮的钢化玻璃和不锈钢护栏令人 耳目一新,几个工人正在桥面上做工程最

自行车、盲人也能上桥

据市人行过街天桥工程建设项目部 工程师霍本玉介绍,嵩山路人行过街天桥 的桥体长45.6米,重128吨,是我市闹市 区使用最大的钢箱梁结构的天桥桥体。 二七路人行过街天桥长28.6米,两桥净空 高均4.8米,宽4.3米。在两桥的直线梯道 中各有两侧50厘米的自行车道缓坡,并 在梯道中部设置平台,方便市民推行自行 车。"考虑到行人的通行,特别是盲人通 行,在两座天桥的8个楼梯处(一桥4个) 设置盲点砖。盲人上桥时,只要盲杖触到 盲点砖,就能感觉到楼梯位置。

据悉,两座人行过街天桥将从明日起 正式交付市民使用,届时,市民在碧沙岗公 园西门、人民公园东门过马路将更加安全。

# 郑州公积金二手房贷比例曾涨10%

本报讯(记者 孟斌 实习生 宗帅)商行按揭贷款如何 转为公积金贷款? 今后,公积金贷款最高比例是多少? 经 济房、限价房是否可办理公积金贷款?昨日,郑州住房公 积金管理中心发布通知,就住房公积金贷款的有关问题进 行了详细解答。

#### 转按揭贷款额不得超过原贷款余额

个人住房公积金转按揭贷款,是指已经办理商业银行 住房贷款且具备住房公积金贷款资格的借款人在还款期 间,由原商业银行住房贷款转换为住房公积金贷款。

郑州住房公积金管理中心发布的通知规定,转按揭业 务只针对购买商品房并取得房屋所有权证的借款人,暂不 受理购买二手房的转按揭业务;办理转按揭业务时,原商 业贷款还款超过24期的,提供最近24期的还款记录;未超 过24期的,提供所有还款记录;两年内出现连续2期逾期

购买经济房、限价房均可办理

还款或累计超过4期逾期还款的,不予受理转按揭业务。 同时,办理转按揭业务贷款的比例执行住房公积金二 手房贷款规定,且贷款金额不得超过原商业银行住房贷款 余额。

### 公积金二手房贷款比例提高10%

目前,对二手房提供公积金贷款的比例为不超过成交 价的60%,并且不超过抵押房产评估价的60%。如果买 的二手房在144平方米以上,只能提供50%的贷款。

通知规定,今后,住房公积金二手房贷款比例调整为: 购房面积小于144平方米(含)的,贷款金额不超过成交价 的70%,并且同时不超过房屋评估价的70%;大于144平方 米的,贷款金额不超过成交价的60%,并且同时不超过房 屋评估价的60%。

房龄超过15年的,房龄加贷款期限不得超过30年。

#### 经济房和限价房可办公积金贷款

通知还规定,购买普通商品住房,《商品房买卖合同》

单位集资建房、经济适用住房及政府列入旧城改造 计划的住房改造项目,在所建房屋主体封顶后,可以受 理购房职工的住房公积金贷款申请,但贷款申请人所在 单位必须为贷款申请人向担保公司提供阶段性担保或 以贷款申请人提供的其他房产作为抵押。同时,在省内 其他住房公积金管理机构缴存住房公积金的职工,在郑 州申请住房公积金贷款的,住房公积金须缴至申请前一 个月。

郑州住房公积金管理中心提醒,办理提前还款业务时 间为每月1-5日(节假日顺延)。

中注明是经济适用住房、限价商品房的,成套及非成套住 宅均可办理住房公积金贷款。

### "十大爱心的哥" 评选延至20日

本报讯(记者 汪辉 通讯员 梅喜光)的哥、的姐 们注意了,"2009年度十大爱心的士司机"评选投票 时间推迟至3月20日。

昨日,记者从市红十字会获悉,由市出租汽车协 会、市"爱心的士一元博爱救助基金"管理委员会联 合开展"2009年度十大爱心的士司机"评选活动自3 月3日启动以来,参与报名的司机人数不多。为了 让更多的司机积极参与进来,市红十字会将开展"爱 心的士一元捐宣传月"活动。

据市红十字会有关负责人介绍,参与爱心的士 司机评选的人员必须是服务热情、品德高尚,有热心 助人、拾金不昧等先进事迹,且2008年全年无顾客 投诉记录。通过司机本人自荐、出租汽车公司推荐 及市民投票相结合的方式进行评选。如果您认为哪 位的哥的姐符合评选条件,请及时通过信件的形式 向市"年度十大爱心的士司机"评选委员会投上宝贵 的一票。咨询电话:67170099。

据悉,"爱心的士一元捐救助基金"自成立以来, 已为符合条件的困难出租车司机发放了1.4万元的 救助款。市红十字会呼吁广大的哥、的姐们踊跃参 与"爱心的士一元捐宣传月"活动,帮助别人,也帮助

### 心脏用上"手机" 医生随时监视

我省完成首例家庭监护多腔起搏器植入

本报讯(记者 汪辉 通讯员 尹沅沅)您见过会报 告病情的"手机"吗? 患者心脏一旦出现什么异常举 动,它将在第一时间向医生报告。通过因特网,医务 人员可在3分钟内得到信息,为抢救患者赢得宝贵 时间。

3月3日上午,省人民医院心内科成功为一例严 重心律失常患者植入一台家庭监护多腔起搏器,术 后立即监测,心功能相关指标便在医生的电脑上显 示得清清楚楚。来自郏县、现年72岁的患者杨老太 太"时尚"了一把,成为我省第一个使用家庭监护起 搏器的患者。据悉,这位患者是继北京阜外医院的 4例患者之后,国内第5个安装家庭监护多腔起搏器 的患者。

此次为杨老太太安装的多腔起搏器附带有小型 发射器,可以把心脏每日的情况搜集起来发送给携 带的"手机","手机"负责把这些信息发送到网络,再 以电子邮件、传真甚至是手机短信的方式报告给患 者的主治医生,医生可以根据情况及时提醒患者采

据心律失常病区张嘉莹主任医师介绍,患者安 装起搏器后,不仅能显著提高生活质量,还能有效降 低病死率,尤其是省去奔波随访的麻烦,平时带着这 个"手机"在家休养,有异常情况时,医生会及时通知 到医院诊治。

### 两条南北新航线 经停郑州

本报讯(记者 王文霞 通讯员 鹿兆民 实习生 张 笑立)从3月29日起,南航夏秋季新开的两条航线经 停郑州,前往昆明、长春、哈尔滨的旅客可选择乘坐。

两条新开航线是:CZ6395/6昆明一郑州一长春 一郑州一昆明、CZ6397/9昆明—郑州—哈尔滨—郑 州一昆明,均由南航河南分公司使用B733飞机执 行航班任务。航班时刻、航班号及班期分别为: CZ6395/6每周二、四、五、日执行,08:20从昆明起 飞,10:40到达郑州,11:30从郑州起飞,13:40到达 长春,14:30从长春起飞返回,16:40到达郑州,17: 40 从郑州起飞, 22:10 到达昆明; CZ6397/9 每周 一、三、六执行,08:00从昆明起飞,10:20到达郑 州,11:10从郑州起飞,13:35到达哈尔滨,14:20从哈 尔滨起飞返回,16:50到达郑州,17:40从郑州起飞, 22:10到达昆明。

### 中原、金水两法院召开债务人大

## 6名老赖当场被拘

本报讯(记者张冯焱)昨日,中 原区法院、金水区法院分别召开敦 促债务人还债大会,6名老赖被当

目前,我市正在开展集中清理积 案活动,要求下列案件在今年6月30 • 日前全部执结:在本次积案范围内的 。有财产可供执行的执行积案、被执行

人涉及政府及其有关部门、国有企 业、军队、人大代表和政协委员等特 殊主体的案件;申请执行人为特困群 体的案件,包括农民工工资、建筑工 程款、交通肇事赔偿、人身伤害赔偿, 征地搬迁补偿、追索赡养费抚育费抚 养费的案件;中央政法委、最高人民 法院、省委政法委和省高级人民法院

挂牌督办的受地方和部门保护主义。 干扰及其他各种非法干预未执行的 重点案件。

昨日,共有140多名债务人分别。 参加了中原区法院和金水区法院的 • 债务人大会,6名老赖被当场予以司。 法拘留,多名债务人经法院敦促后偿 还了债务。



## 改变观念方能就业发展

团市委举办大学生专场招聘会

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 王刚 文 丁友明 图)3月9日,共青 团郑州市委联合河南天天人才咨 询服务有限公司在天天人才市场 举办了共青团服务大学生专场招 聘会,近900名大学生达成了初步 就业意向。

参加大学生专场招聘会的 企业有河南喜年来餐饮管理有 限公司、河南指南针文化广告 公司、中国新联通有限公司郑 州分公司等98家企业,涉及机械 制造、生物科技、教育、培训、网

络、餐饮、服装、医药、保险等17 个行业,50个专业工种,提供近 2000个岗位。招聘会当天,吸引 了大批大学毕业生前来求职,其 中近900名大学生达成了初步就 业意向.

团市委还在招聘会现场设立 了青年创业咨询服务台,结合团市 委前期开展的"导师带徒、帮你创 业"活动,对有创业意愿的大学生 提供现场咨询、报名服务。同时, 团市委还对部分未达成就业意向 的大学生信息进行收集整理,建立 人才信息数据库,为以后就业做好 准备工作。

共青团郑州市委有关负责人 表示,今年郑州有6万多名应届大 学生毕业,在国际金融危机和我国 经济结构调整的双重压力下,大学 生就业形势格外严峻。团市委举 办服务大学生专场招聘会,为广大 高校学子和用人企业提供一个对 接的平台,促进大学生顺利就业, 广大高校学子也应该积极调整心 态,改变就业观念,实现自己的人 生价值。

### 大学路办事处干部"现学现卖'

## 教下岗工"十字绣"走创业新路

本报讯(记者 安群英 通讯员 刘 翠实习生 蒋利晓)昨日中午,记者在 大学路办事处看到一个有趣的场面, 吃过午饭在单位小憩的职工,开始飞 • 针走线的"十字绣"竞赛,几位小姐妹 对记者说,这是她们找的不拿工资的 业余工作,下班开展十字绣,摸索经 验后再对下岗居民进行一对一的指 导,鼓励她们自主创业。

会议室里,工作人员认真绣着手 里的作品:栩栩如生的"美女图"、雄 伟壮观的"万马奔腾"、可爱的"小熊

一家"……问及十字绣的市场价格, 正在绣"百福图"的一位工作人员 告诉记者:"这个'百福图'买的时 候成本60块钱,精心绣好后,到商 家那里可以卖到600~700元。其实 '百福图'长约一米,换20股绳,如 果人技法熟练的话,耗时半个月就 可以完工。十字绣既可以做装饰 品,又可以作礼物送给朋友,市场 潜力很大。'

据悉,目前大学路社区的下岗工 人有1009名,其中女工占80%,办事

处宣传委员胡麟说:"社区女工年龄 大都集中在40~50岁,像服务员、保• 安这样的工作不太适合她们,而且也: 得等到这些单位有空余职位的时候 才可以去,绣"十字绣"这种工作既不。 需要另租房子,也不需要太大的成 本,只要有耐心,愿意付出精力,就可 以自己创业。既然有市场,办事处准 备开办培训班,对有兴趣的下岗职: 工,办事处可以组织人员教授手艺,• 不仅可以帮助下岗工人增加收入,同 时也可以丰富居民生活。

## 违法运营电动 三轮车者一律拘留

本报讯(记者 陈思 通讯员 邢红军)对查处的无牌 证上道路行驶的电动三轮车、电动旅游观光车,依法予以 扣留,并处200元罚款;对驾驶电动三轮车、电动旅游观 光车上道路行驶的违法当事人,依法处200元以上2000 元以下罚款,同时并处15日以下拘留……从即日开始, 我市将展开新一轮严厉查处电动三轮车、电瓶旅游观光 车违法载人交通违法行为集中行动。

一个时期以来,市区尤其是火车站周边地区,电动三 轮车、电动旅游观光车街头穿行运营呈上升趋势,这些车辆 随意停车、调头、、逆行等,不遵守道路交通安全法律法规, 经常引发交通拥堵,并引发各类交通事故,其非法营运行为 给道路运输市场秩序造成了混乱,同时破坏了省会郑州的 形象,社会各界和市民群众对此深恶痛绝。

根据《郑州市城市道路交通安全条例》规定,城市 建成区道路禁止一切两轮或三轮摩托车上路行驶。 此次集中行动,对查处的电动三轮车、电动旅游观光 车,交警将从重处理。先期暂扣车辆,对无牌、证的电 动三轮车、电动旅游观光车违法行为处200元罚款;对 违法当事人处以200元以上2000元以下罚款,同时并处 15日以下拘留。此次交警联合治安、刑侦多警联动,对 不服从交警管理,寻衅滋事,无理取闹的,将对当事人依 法刑事拘留。

## 我市对百余条道路 补绿植绿

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 杨永清)昨日,记者从 市园林部门获悉,为完善城市道路绿化景观效果,我 市已开始对百余条主次干道上的行道树或绿化带进 行补植补栽。

昨日,记者在文化路北段看到,绿化工人们在12米 宽的路中央分车带花坛中忙着栽植月季。据有关负责人 介绍,文化路绿化带中两年前栽植的月季,不少遭到人为 破坏,今年春季,将补植补栽约10万株月季,将文化北路 打造成城市北部的观花大道。

据市园林局绿化工程管理处负责人介绍,为彻底解 决城市部分道路黄土裸漏、缺株断垄、绿篱老化、道路景 观差等问题,今年春季,将对中原路、建设路、江山路等 100余条主次干道进行补植补栽,其中包括在兴隆铺、红 专路、畜牧路、园艺路等80余条主次道路上补植行道树 黄山栾、白蜡、银杏等乔木4000余株;在花园路、东风路 等40条道路上的花坛花带和商城游园等8个街头游园栽 植红叶石楠、红叶女贞等各类灌木39.8万株,在秦岭路、 花寨路等30余条道路花坛花带和正兴游园等4个游园补 植葱兰、美人蕉等地被植物3万平方米,在长兴路两侧的 绿地等处栽植胸径8厘米以上的乔木3000株,在文化路、 长江路栽植各类月季50余万株。截至目前,补植补栽工 作已经完成2/3,预计3月底全部结束。同时,园林部门 还强化了养护管理,正在抓紧施肥浇水和病虫害防治,确 保植物生长吐盛

### 有了好技术 就业没压力

本报记者 安群英 实习生 蒋利晓

"没出校门用人单位已经上门预订了,我们就业没有 压力。"昨日上午8时30分,河南辅读职业中专厨师班的 学员,面对来学校调研中专学生就业情况的副省长的提 问,信心满满地回答。在就业形势严峻的情况下,我市部 分职业技校仍保持了很高的就业率。

### 有技术不怕没工作

在河南辅读职业中专现场展示区,一个正在雕刻玫 瑰花的面点工吸引了众人的眼球。他是来自驻马店的焦 建喜,已经来辅读学校学习雕刻一个多月了,桌上摆放着 他的作品:栩栩如生的孔雀和凤凰。他主修中餐,以粤菜 为主。当记者问到他对以后的想法时,他说:"我想早日 当个大厨,月薪要求三千元以上。"

### 危机让人学习更努力

学校的校园内有十几块展板,上面刊登着各年级各 专业毕业生的就业喜报,毕业去向、工资收入都登记得清 清楚楚,非常鼓舞士气。

"今年学校就业形势非常好,不管是310个应届毕 业生,还是在这里接受短期培训的农民工,全都找到 了工作。"高强校长介绍说,新乡来校学习数控机床专 业的姚开辉被郑州宇通有限公司录取,第一年实习工 资就达到1600元,烹饪专业的韩畅也被上海洪口美林阁 4星级酒店录取,工资1280元包住宿,学校开展的培训有 短期班和长期班,长期班的学生学技能拿学历,短期班学 生大多是农民工,接受培训后可以迅速到广东、浙江等省 挑选岗位。

"金融危机形势下我们更成熟了,知道拥有一门技术 的重要性,学习更努力了。"厨师班的一位学生介绍说。

#### 短期培训免费

在辅读学校记者了解到,有5000名学生来自我省 贫困县区,她们的学费大部分由政府补贴。农民工短 期培训班则是免费学技术,长期学习政府一年补助 1500元。据校领导介绍,学校与全省近3000个贫困村 建立了定点帮扶关系,年龄在16周岁~50周岁的河南 籍农民工,都可以来学校免费学习,学杂费、书费、住 宿费全免,这种短平快的培训,为农民工就业创造了